



1—4月工业投资增长101.5%，创近年来最快增速 济阳“工业强区”快速起势

通讯员 门波 田雨

树牢“项目为王”理念 落实“五个一”推进机制

在疫情防控形势严峻复杂和经济下行压力不断增大的情况下，济阳工业经济如何能够实现快速增长、逆势上扬？

济阳区委书记秦蕾认为，这既得益于工业项目的加快建设、工业企业的高位运行，也得益于工作人员盯上工作、靠紧服务，确保了重点项目、重点企业在建设发展过程中的“一路绿灯”、破浪前行。

“今天的投入就是明天的产出，今天的投资就是明天的效益。”济阳区委副书记、区长黄晓广说，“为此，抓项目我们始终把握一个‘快’字，快建设、快投产、快见效。”

今年以来，济阳区牢固树立“项目为王”理念，年初就将115个省、市、区重点项目拉出单子，落实“五个一”推进机制，一个项目、一名领导、一套专班、一个计划、一抓到底，紧盯靠牢、销号管理。

在此基础上，加强项目投资纳统监测，利用好“四个一批”项

5月8日，在济南明府城文旅精酿啤酒生产项目建设工地上，110多名工人正在忙碌施工，厂房、办公楼、车间主体结构已完成85%以上，9月份即可竣工投产。“按照这个进度，项目完全能够如期完工、按时投产。”项目施工现场负责人邢那举说。

工业是济阳的传统优势，更是济阳区委、区政府持之以恆抓紧抓牢的“强区之本”。1—4月份，济阳区固定资产投资同比增长21.1%，其中工业投资增长101.5%，创近年来最快增速。

目监管平台，加强对项目推进情况的跟踪调度，盯促出让地块项目开工进度，及时掌握项目投资进展。紧跟“要素跟着项目走”政策，着力加大向上争取资金力度，做好新增地方政府专项债券、中央预算内资金等各级资金申报工作，全面保障了泉麦啤酒、鑫方盛、怡亚通等一大批重点项目的建设进度。

济阳区坚持向“老企业”要“新项目”，用足用好技改专项贷、“零增地”技改等政策，力促汉方制药、顶津食品等一批扩建项目



济阳区工业项目加快建设，工业企业高位运行。

加快增资扩产步伐，力促具有技改投资计划的65家企业加快技改上新步伐。1—4月份，济阳区工业技改投资增长54.27%。

“围墙外”的事包办 “围墙内”的事帮办

为确保疫情防控期间企业“不停工”“满产达产”，济阳区建立服务专员制度，坚持“靠前服务”，积极落实各类帮扶政策，推动实现“一企一策”精准帮扶。特别是针对“四上”企业，实施区级

领导包挂制度，对企业反映的问题，第一时间协调解决，实现了惠企政策“免申即享”，快速兑现，确保政策红利精准直达。

一季度，济阳区规上企业完成产值44.35亿元，同比增长8.59%，其中产值总量前20名企业增长27.0%，较好发挥了龙头牵引作用。

作为一家专注新药研发、生产、销售和服务的创新型医药集团，山东墨海生物今年计划在产品研发上求创新、谋突破，但前段时间受疫情影响，资金周转出现

了困难。“区税务局助企纾困小队了解情况后，主动进企业送政策，帮助我们完成了退税申报，我们很快收到了增值税留抵退税款80多万元，解了我们的燃眉之急。”说起此事，公司财务总监董超感激励之情溢于言表。

今年以来，济阳区提出，要以企业的感受为第一感受，坚持“围墙外”的事包办，“围墙内”的事帮办，项目和企业想什么、盼什么、急什么，党员干部就要主动谋什么、做什么、推什么。为此，济阳区加强精准帮扶，贯彻落实好全省“稳中求进”高质量发展两批清单事项，积极为市场主体退税减税降费，及时兑现疫情防控期间各项利企政策，促进市场主体更好发展。同时，加强企业培育，建好用好“小升规”企业培育库，对今年新增的12家纳统项目和15家在库种子企业，加大扶持力度，确保尽快实现“升规纳统”。充分发挥企业服务专员作用，增强工作主动性、前瞻性，保障企业开足马力、稳产满产。

一季度，济阳区重点行业运行态势良好，19个大类行业实现大幅增长，增长面达到68%。其中，家具制造、医药制造等8个行业增幅均在30%以上。

“讲文明 树新风”公益广告
倡导文明健康绿色环保生活方式

齐鲁晚报



黄河之水天上来
所以要格外珍惜每一滴